

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
fölszólások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### A házszabályok.

Pécs, 1899. május 16.

Áldozati napja volt tegnap az ellenzéknek, mikor a kisebbség ellentállási erejének meggyöngyítésére a parlamenti házszabályok megszorításához hozzájárult. Mindössze két akadémikus értékű fölszólalás hangzott föl tiltakozásképen, mikor más államokban hasonló körülmények között késhegyig menő háborúságra lett volna kilátás.

Mikor ezt konstatáljuk, nem ítéljük el a magyar ellenzék magatartását, mert hisz mikor ezt az áldozatot meghozta, ezen az áron nagy vívmányokat biztosított más téren a nemzetnek, de azért rosszaló szavunkat el nem nyomhatjuk azokkal szemben, akik ezt, sőt ennél is nagyobb áldozatot, csaknem öngyilkosságot követeltek az ellenzékétől s csakis ez alatt a föltétel alatt voltak hajlandók engedményeket tenni a nemzetnek a törvény, jog és igazság uralmának biztosítására.

Valahányszor a bukott rendszer hatalmi túltengésének az ellenzék ellentállási ereje utjába állott, mindig fölütötte fejét a házszabályok szigorításának eszméje s a legutóbbi válság alatt is ez dominálta a hatalom birtokosainak elméjét, olyannyira, hogy ennek merev visszautasítása esetén készek voltak az alkotmány teljes föllázadására is, mert a hatalom birtokosai előtt rendszerint ismeretlen fogalom az az áldozatkész önzetlenség, a melyet állandóan megkövetelnek az ellenzék részéről.

Pedig ha valahol, hát Magyarországon lenne kötelessége minden hazafinak pártkülönbség nélkül a nagy nemzeti érdekek védelmére önzetlenül közreműködni, a nemzeti szabadságjogokat erősíteni, az ellentállási erőt fejleszteni, mert olyan sajtóságos viszonyok között mozog a mi államéletünk, hogy kormányainknak a hatékony ellenzéki ellentállás képezi sokszor a legnagyobb erősségét.

Senki jobban a mi kormányférfiainknál nem tudja, hogy milyen nehéz a magyar nemzet érdekeinek védelme az osztrák kapzsi törekvések ellenében, a melyek úgy államjogi, mint közgazdasági érdekeinket és jogainkat állandó veszedelemmel fenyegetik. Annak a magyar államférfiúnak, aki

nem a maga személyes hatalmi érdekét, hanem nemzete javát tartja szem előtt, az ellenséges bécsi törekvésekkel szemben nincsen hatalmasabb védő fegyvere, mint ha a parlamenti ellenzéknek olyan hatalmas ellentállására utalhat, amely azoknak a követeléseknek a keresztülröszakolását a parlamentben lehetetlenné teszi.

Ezt a védő fegyvert dobja el magától az a magyar kormány, amely a tanácskozási rendszabályoknak olyan megszigorítását követeli, hogy az ellenzék hatásos ellentállást ne gyakorolhasson. A kormányra és többségére mindig fognak olyan befolyást gyakorolhatni Bécsben, hogy ennek ellentállása áthághatatlan akadályt ne képezzen, az ellenzéki ellentállás élet pedig a szigorított házszabályok fogják elvenni: miben fogjuk hát megtalálni azt a nemzeti erőt, amely előtt a vesztünkre törő külbefolyás meghátrálni kényszerüljön?

Ez a legfontosabb szempont, a melyből kiindulva aggodalmunknak kell kifejezést adnunk a paktumos házszabály-módosítás ellenében. De ettől eltekintve, általános szempontokból sem adhatunk igazat a szigorítás követelőinek, mert a parlamentáris kormányforma szép elméleti elveit a gyakorlat bizony rútol meghazudtolta az utóbbi időben nemcsak nálunk, hanem más alkotmányos államokban is.

Milyen szépen volt az kieszelve az elméletben, hogy a nemzet képviselőinek többsége szabjon törvényt az országnak; de a valóságban érvényesülhet-e függetlenül ennek a többségnek az akarata még ott is, ahol a képviselők tiszta és szabad választásoknak köszönhetik mandátumaikat? Hisz a kormányoknak mindenütt oly tömérdek hatalmi eszköz áll a rendelkezésükre, hogy nagyon könnyű szerrel szuggérálhatják a saját akaratukat a többségre s így a törvényhozás termében nyilvánuló többségi akarat nagyon sokszor nem a nemzet, hanem a kormánynak ezzel ellenkező akaratát tükrözi vissza.

Ha aztán ilyen esetekben a kisebbség ellene szegül a többségi akaratnak s fölhasznál minden rendelkezésére álló eszközt, hogy az ne érvényesülhessen, vajjon nevezhető-e forradalomnak olyan értelemben, a melyben azt általában nevezni szoktuk? A törvényes állapotok fölforgatása e ez?

Hisz elméletileg az a törvényes állapot, hogy a nemzet akarata szabjon törvényt az országnak, ha tehát a parlamenti többség ellentétbe kerül a nemzet valódi akaratával, a minek elég sajnos példáját tapasztaltuk az utóbbi időben, vajjon ki csinál forradalmat: a többség-e, amely a nemzet akarata ellenére akar törvényt hozni, vagy az ellenzék, amely ebben a parlamenti többséget megakadályozza?

De a valódi nemzeti akarat nem is engedi magát hosszú időn keresztül meghamisíttatni s ha a parlament ama faktortól, a mely ezt megakadályozni hivatva lenne, elszedik az ehhez való eszközöket s bekövetkezik a parlamenti abszolútizmus: akkor a nemzeti akarat, a melynek elnyomatása ellen a parlamentben hasztalan keres menedéket, érvényesülni törekszik más úton s megteremti az utcai forradalmat.

Az, aki a többségi mindenhatóság utjában álló akadályokat lerombolni igyekszik, megfékezheti ugyan a parlamenti forradalmat, a mint a hatalom birtokosai a kisebbségek jogos ellentállását nevezni szeretik, de utját egyengeti az utcai forradalomnak, mert a néplekület nem engedi magát szürke teóriák kereteibe szoríttatni, a melyek mögött egyesek hatalmi önzése leselkedik az általános szabadságjogokra.

Hiszszük, hogy a mostani kormányt nem vezették ilyféle intenciók, mikor elődjének házszabályrevidáló örökét átvette s részben megvalósította, aktuális tehát szerencsére az ezzel szemben táplált aggodalmunk nem egyhamar lesz; de ha bekövetkeznék ismét az az eset, hogy egy megvásárolt többség segítségével a nemzet börtét elaludni akarnák, akkor az idegen érdek szolgálatába szegődött bérencek ne a szigorított házszabályok bilincseibe vert ellenzékétől, hanem a felkorbácsolt népharagtól reszkessenek!

Pedig hát nemcsak az országra, hanem a hatalom birtokosaira is számszorta jobb az olyan forradalom, a mely a parlament falain túl nem csapong, mint az olyan, mely az országot borítja lángba. A parlamentek forradalma nyugdíjat biztosít, de a nemzet forradalma egészen másként szokott fizetni.

# Zrinyi kávéház.

Ma és a következő napokon  
az első bajai magyar női és férfi ének- és tamburászenekar

nagy hangversenye.

Szabad bemenet. A kávéház egész éjjel nyitva. Kítűnő kávéházi italok. Hideg buffet.

Tisztelettel: GRÜN JÓZSEF kávé.

## Öngyilkos községi jegyző.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. május 16.

Ma a kora délelőtti órákban, úgy félkilenc körül, egymásután három revolverlövés hangzott ki egyik helybeli fürdőintézet kabinjából. A revolverlövés gyors egymásutánban következtek egymást s a megriadt személyzet rögtön tudta, hogy a kabinban, honnan a lövések ki-hangzottak, öngyilkosság történt. Azonnal a rendőrségre siettek, honnan *Trixler* Aladár ügyeletes rendőrbiztos és *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos lementek a helyszínére.

A mikor a belülről bezárt fürdőkabin ajtaját felnyitatták, véres látvány tárult szemük elé.

A kabin divánján, teljesen felöltözve, feküdt egy középkorú, a műveltebb osztályhoz tartozni látszó férfi. Teste félig lecsuszott a kerevetről s mellette hevert a hatlövetű revolver, melyből három golyó hiányzott. A holttest homlokán véres seb tátongott; jobb halántéka volt átlöve s körülötte a bőr felszakgatva, a mi jelezte, hogy az első lövés nem jól talált s csak a második s nyomban a rá következő harmadik lövés hozta meg a halált az öngyilkosnak, kinél az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

Ily körülmények között az öngyilkos kilétét kellett megállapítani. Idegen volt; nem ismerte senki. Nyolc óra után érkezett a fürdőbe, a hol egy kabint váltott s oda be is tért. Természetesen, mit gondolhattak volna róla mást, mint hogy fürdeni akar; de különben is semmi különösét, feltűnőt nem láttak rajta, semmi nyugtalanságot, vagy oly viselkedést nem vettek nála észre, a miből a szomorú szándéka lehetett volna következtetni. Mikor a kabin ajtaját magára zárta a vendég, azután egy jó ideig csendesség volt; csak a víz csobogása hallatszott, mint az már fürdőkben megszokott dolog.

Egyszerre a kabinból tompa durranás hangzott ki. A személyzet rögtön oda rohant az ajtóhoz; próbálta kinyitni s eközben gyors egymásutánban ismét egy, majd megint egy lövés hangzott, a füst kitódult a kabinból a folyosóra s azután halálos csend állt be.

A rendőri vizsgálat a halott zsebeiben egy ezüst zsebórát arany láncsal, ujján egy arany karikagyűrűt, pénztárcájában 19 forint 64 krajcárt s kabátja belső zsebében egy levelezőlapot talált.

A levél aztán mindenre felvilágosítást adott.

Az öngyilkost *Schaadt* Gyulának hívják; majosi (tolnamegyei) községi jegyző. Levelében elmondja, hogy kicsoda, hová való s azt is megjegyzi, hogy felesége Zombán lakik jelenleg. Kézpénzét és zsebóráját kéri temetésére fordítani. S kéri azt is, hogy ne boncolják fel holttestét, mert elhatározott szándékából, sajátkezűleg vetett véget életének. Az okot azonban, hogy mért lesz öngyilkos, nem írja meg levelében. Kéri továbbá, hogy a bonyhádi főszolgabíró, úgy feleségét táviratilag értesítsék öngyilkosságáról.

A hullát a rendőrség kiszállította a budakülvárosi temető hullaházába, honnan holnap temetik el. Feleségét és a bonyhádi szolgabíróságot nyomban táviratilag értesítették öngyilkosságáról.

Az öngyilkos fia volt dr. *Schaadt* néhai bonyhádi orvosnak s családja Bonyhádon az előkelőbbek közé tartozik. Feleségével, szül. *Láng* Irmával, 1887. május 4-én kelt egybe s ekkor Majosra választották meg körjegyzőnek.

Hogy mi vitte az öngyilkosságra, ma még csak kombinálni lehet. A titkos tragédiába talán világosságot fog majd hozni, ha felesége eljön a temetésére, vagy pedig, ha felettes hatósága tudomásul veszi öngyilkosságát. Lehet azonban, hogy életuntségéből emelte maga ellen a gyilkos fegyvert s oltotta ki otthonától távol az életét.

## H i r e k.

Pécs, 1899. május 16.

### Megméri a világot.

Egy szegényesen öltözött fiatal ember ma délután a Majláth-tér tájékán azzal foglalkozott, hogy megméri a földgolyóbist, továbbá azon távolságot, mely a föld és az ég között van. Minekutána pedig ezekről biztos méreteket csinál, az égboltozatot is mérték alá veszi és így tovább magyarázta a dolgot a napszámosoknak a térségen, ahol ezen tudományos előadást hallgatták.

A beteg agyu szegény legénynek voltak igen komoly hívői, akiknek azután azt is értésére adta, hogy ő bár iskolát igen csekélyt végzett, hivatali állásba valónak tartja magát, minélfogva ő neki nem kell a mestersége (amint mondta, pallér volt), hanem ő hivatalt keres, amilyen a fehérkezű uraknak van.

Ami pedig a földteke és az ég megmérését illeti, erre is csak ő van rendelve a világon,

Az én drágám meg mint fog ennek örülni. Együtt olvasgatunk majd, a mit én nem értek meg, azt megmagyarázza, Hej, mily édes is lehet annak a szavát hallgatni, kit szeretünk! Minden amit mond, nagyobb bölcsesség Salamon szavánál. Együtt megyünk majd, hogy a szegényeken, elhagyottakon könyörüljünk, mert neki is jó szíve lesz ám. Hazafi lesz, ki tud nemesen érezni, ha kell életét, vagyonát jó lélekkel áldozza fel a hazának az oltárára.

De ő nem ilyen volt. Zömök, köpcös termetű, kuszált bajuszu, révedező szemekkel, melyek mélyen bennfeküdtek gödreikben. Most is hideg fut rajtam át. Csontos arcát rám szegezte, ökölboszoritott marokkal jött elém, szeméit hunyorgatta, duzzadt ajkán ördögi mosoly ült, s oly hangon, mint kinek már nyert ügye van, mondta: Erzsike kisaszszony, kegyed kezét édes apjától megkértem, a hozományban megállapodtunk, kérem, fejezze ki beleegyezését, mert vonakodnia úgy is hiába való. A kis leányok feje eszelősséggel van tele, mik az iskola padjának a porrával együtt nem szálltak el s hiába minden nem.

Mintha szívem tüzes harapóval szednék ki, úgy érzem még most is. Megrázkódtam, s sikoltva futottam előle szobámba. Részegnek, bolondnak tartottam. Szüleimmel takaróztott.

mert neki olyan bűvös »zollstockja« van, hogy ezzel a mérés lehetséges.

És kivéven a zsebéből egy használt kopott métermérőt, elkezdte komolyan mérni a világot.

El is jutott 13 méterig, ekkor megállott és vizsgálta az eget, miközben hivatalért esdekelt az istenhez . . .

Eközben megérkeztek a rendőrök és a szegény, háborodott fejű legényt beinvitálták a városházára.

— Ott osztogatják a hivatalt — magyarázta neki az egyik rendőr, amire szót fogadott és besétált.

Ott aztán, hogy ne türelmetlenkedjék, míg a kórházba szállításra kerül a sor, tintát, tollat és papirost adtak neki, hogy írja meg a folyamodványát a hivatalért. Meg is írta és igen szép, akkurátos betűket pingált le egymás mellé, irván a következő instanciát:

»Tekintetes Uram! Miután Önnél már voltam hivatalnok, de betegségem miatt, mi alatt Önnél már elfoglaltam, de most már miután teljesen irásomról látszik is, hivatalnok szeretnék, hivatalnok lenni.

És ha Önnél lesz ott talán irnoki állás és olyan irnoki állás, hogy milyen legyenek, azt hogy olyan legyenek, írja azt nekem írja le, legyenek egy irnoki állnoki hivatalnok és hogy a hivatalnokban, a számokat a hivatalnokban, így írom: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, mert az 13-ik nem használom, 26, 27, 28, 29, 40, 41, 48, 49, 59, 60, 70, 76, 78, 79, 95, 96, 97, 98, 99, 100. Kérésem megújtalatakra maradok tisztelve Hetes János.

Minekutána elkészült a folyamodványval — elvitték a kórház megfigyelő osztályába és ott adtak a szegénynek hivatalt. Hogy hová való, azt nem tudták meg tőle. Bizonyára valami közeli faluból tévelyedett be a városba.

### Napirend 1899. május 17-én

Naptár: szerda, május 16. — Róm. kath.: Paskál. — Prot.: Paskál. — Görög-kel.: (máj. 5.) Iréne. — Zsidó: Sivan 8. — Nap két 4 óra 24 perckor; nyugszik 7 óra 31 perckor. — Hold két 11 óra 36 perckor délelőtt; nyugszik éjjelután 52 perckor. Hold első negyede 6 óra 29 perckor este.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: helyenkint csapadék és hőemelkedés várható.

Vizügyi értekezlet délután 3 órakor a városháza közgyűlési nagytermében.

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Elvált asszony.

Tarlott bokrok. Mindenütt az ősz keze munkálkodik. Sárgulnak már a falevelek, érzik már a halál lehelését; a madarak sem röpködnek már vigan csicseregve. Az idő eljárt.

Épen ma huszonöt esztendeje, hogy először jött házunkhoz. Emlékszem még, viruló lányka voltam, csak nemrég kerültem haza a zárdából s még alig ismertem valakit. Persze álmodtam én is, tündérszép jövőről. Lelkem álmaiban oly szépnek látta a jövőt. S hogy, mindaz csak álom volt.

Még ott, a zárda falai között megalkottam ideámat arról a férfiről, — kit majdan egykor enyémnek, egyetlenemnek nevezendek. Majd úgy estenden egymás mellett ülve, évődve, csavargatom bajuszkáját, homlokáról lecsókolgatom a barázdákat; ha látom, hogy lehanggolt, majd danolok neki, majd táncolni hívom. Hisz a madár is csókolja párját, hizelgő dalt énekel neki. Nappal meg, a mig ő oda lesz, hogy a köz javára érvényesítse erejét, én ott-hon munkálkodom. Ki megyek a konyhába, megnézem az éléstárt, a gazdasági udvarban, megetetem az apró jószágot.

Az én szüleimmel, kik engem szeretnek, egyetlen aranyosuknak szólítanak.

Szobámban apámmal találkoztam; sirva kértem, távolítsa el a tolakodót. Ő mogorván szól, engedelmeskedjél gyermek, ő férjed lesz s punktum. Ne halljak egy hangot, ne lássam ezt a pityergést.

— Apám, lelkem jó apám, én nem szeretem őt s nem szeretem, félek tőle.

— Mit, szeretet ide, szeretet oda; tán valamelyik papba lettél szerelmes, ki a kolostorban gyóntatott, hát ki mondta néked, hogy még arra is szükség van? Micsoda? félsz, ez lári-fári. Megszokod, derék, takarékos ember, ki már eddig is szép vagyonra tett szert.

Támolyogva futottam el anyám szobájába.

— Anyám, drága édes anyám, ments te meg tőle, a kapzstól, ki nem is kérdi, mit szól szívem, csak látja vagyonomat s minden bizonynyal hizelgéssel vette rá apámat eme végzetes elhatározásra. Oh segíts könyörögni apámnak, vegye vissza szavát.

Anyám sirva fakadt. Szerencsétlen gyermekem. Nyugodj meg a sors határozásaiban, mert nem adatik az senkinek sem, hogy még itt a földön teljesen kiürítse a boldogság kelyhét. Lásd, apád vagyoniilag tönkrement, maholnap minden a hitelezők kezébe jut és csak egyedül te mentheted meg becsületét, ha hozzá mégy Kelemenhez. Az igazi szülői

— **(A király előtt.)** Budavárában a király tegnap általános kihallgatást adott. A kihallgatáson megjelent *Hetyey* Sámuel megyéspüspök és *Zurna* Károly vezérőrnagy is.

— **(János napja a Kath. körben.)** *Erreth* János ügyvédkamarai elnök, a pécsi Katholikus kör alelnöke névnapja alkalmából tegnap este a Katholikus kör helyiségében hatvan terítékű banket volt, melyen kizárólag a Kath. kör tagjai vettek részt. Az első felköszöntőt *Körmendy* Károly papnöveldei aligazgató mondta az ünnepeltre. A kedélyes banket tartama alatt — melyhez *Rác* Guszti zenekara szolgáltatva a zenét — még számos felköszöntő hangzott el a kör közszeretben álló alelnökére.

— **(Az országos vásár.)** Országos vásárunk mai második napja is elég jó idő mellett folyt le. Az állatvásáron a két napon összesen 1025 átírás eszközöltetett; ebből 900 volt szarvasmarha, a többi pedig ló és egy kevés sertés. A ló, a mi elkelt, kevés kivétellel mind olasz kereskedők kezébe került s így Olaszországba fog kiszállítani.

— **(A „Pécsvidéki Tanítónők Egyesülete”)** folyó évi május hó 18-án délután 5 órakor a polgári leányiskola kézimunka termében tartja rendes évi közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Pályakérdés kitűzése. 5. Tisztujtás. 6. Indítványok.

— **(Véres verekedés egy családban.)** A napokban *Kiss Ferenc* és felesége *Tolnay Mari* laskói lakosok összevesztek egymással, miközben a férj egy szőlő karóval szaladt feleségének, s azzal addig ütötte, míg az asszony össze nem rogyott. Ezt látva *Kiss Sándor*, anyja segítségére sietett, mi annyira dühbe hozta a már is felbőszült apát, hogy a lakásba futott, s onnan forgó pisztolylyal szaladva az udvarra, agyonlövélssel fenyegette a fiát. Alig hangzott el azonban a fenyegetés, a lövés már el is dördült, de a golyó szerencsére nem okozott bajt, mert *Kiss Sándor* még idejében egy pajtába menekült. Tegnap pedig az apa a fiuval veszett össze, miközben a fiu

szereket gondoskodása vezet bennünket, midőn jövődről olyképp gondoskodunk, hogy ne ismerd meg a nyomort.

És még sok mindent beszélt hizelegve. Majd haragosan, hogy én hálátlan vagyok, majd a szégyent festette, mely apámat fenyegette, pedig ma még senki sem gyanítja, hogy a tönk szélén áll.

Az engedelmisség kerekedett felül. Titkoltam bánatom s csak vánkosaim tudnák elmondani, hány álmatlan éjt töltöttem én, az irigyelt menyasszony, mignem eljött a nap, a mely másoknak a boldogság kezdete szokott lenni.

\* \* \*

Fehér liliomból font koszorút tettek a fejemre, midőn esküvőre vittek. Mennyi fájdalomtól kíméltek volna meg, ha nem temetnek el az élet koporsójába. A nászgyuban nem a boldogok álmát aludtam. A boldogság elrepült, mint a legkisebb szellő fuvalatára eloszlik a pusztán a délibáb képe, messze, mint őszszel elszáll a fecske.

\* \* \*

Harmad -- negyednapra az én legkedvesebbikem szerelmes csók helyett kiáltja: Tornyos nyoszolyát vegyek, két cselédet tartsak, szobát meszeltessek, klavirt állítsassak! Persze! Minden vagyonom eltékozoljam. Bele

egy fejszével eltörte az öreg bal karját. *Tolnay Mari* — az asszony — a dárdai csendőrség-nél emelt panaszt a férje ellen, *Kiss Ferenc* pedig a felvétetett orvosi látélet alapján feljelentést tett a bíróságnál fia ellen. S így a bíróság elé kerül az egész familia a hol számon kéri tőlük, a családias jellegű véres verekedést.

— **(Elütötte a kocsi.)** *Windh János*, pécsi lakos fuvaros, ma reggel a ferenciek temploma előtt kocsijával elütött egy *Barna Zsófi* nevű öreg asszonyt, kinek azonban szerencsére más baja nem történt, mint hogy a kosarában volt levesestál összetört. A kocsist a sarkos rendőr feljelentette, de valószínű, hogy *Windhnek* nem lesz semmi baja, mert lassan hajtattott s az egész dolognak az öreg asszony vigyázatlansága volt az oka.

— **(A német-bólyi Kath. Leányegylet)** f. hó 22-én saját pénztára javára szinelődást rendez. Műsor: 1. »Maulheld«. Vigjáték 2 felvonásban. 2. »Magas politika«. Vigj. 3 felvonásban. 3. »Kasperl als Potraitmaler.« Bohózat. Helyárak: I. hely 50 kr. II. hely 30 kr. III. hely 10 kr. Kezdet 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(Halálozás.)** *Wirszky* Albin volt pénzügyi titkár özvegye, waldheimi *Pécsy* Irma életének 46-ik évében meghalt. Temetése holnap (szerdán) délután 4 órakor lesz az Árpád utca 14. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesztelő misét folyó hó 18-án mutatják be lelkiüdvéért a *Ferencrendiek* templomában.

— **(Veszétség.)** Bata községben az ebek között kiütött a veszétség s *Kiss István* 5 éves fiut és *Sárközi Mari* 6 éves leánykát úgy összeharapták, hogy hatóságilag rögtön felküldötték őket a budapesti Hőgyes-féle gyógyintézetbe.

— **(A kosár.)** Nagyon szerelmes volt *Molnár Gáspár* dunaföldvári legény az ő szive választottjába, *Nagy Örszébe*. Csakhogy *Nagy Örszének* meg más volt a kiszemeltje és cseppet sem vágyódott arra, hogy *Molnár Gáspár* oldalán élvezze keresztül az életet. Ezt aztán

ugratnak. Majd mindjárt menyegző után kiadom az 50000 frtot. Minek az irás! Persze csak-hogy a nyakamba varrhattak. Örülnek, hogy egy ilyen cifraságtól megszabadithattak s hogy még olyan oktondi leszek, arra számítottak, nem elég, hogy megcsaltak, kelengyét nem adtak, még ráadásul én kölcsönözök. De ezt már nem teszem. Szerelmes ölelés helyett durva karjaival a konyhába lökött: Dolgozzál! Az én kenyéremet nem eszi hiába senki sem. Mit nekem, te uri dáma vagy. De asszony mind csak asszony. Kolostorban is csak azért neveltettek, hogy ámítsák a világot, hogy valakinek egy hiabavaló kenyérfogyasztót nyakába varrjanak.

És ez volt a kezdet. Szüleim nem fogadtak be. Az én feladatomban mondták, hogy megbékítsem, más elhatározásra birjam.

Dolgoztam hajnalhasadtától napestig; de mind kevés volt. Étkem napokon át száraz kenyér, hideg víz. Elismerés, szeretet helyett szitok volt osztályrészem. Végre betellett a keserűség kelyhe; egy napon künn, az udvar közepén a cselédség szemeláttára megütött. De tovább nem tudtam már e megalázást elviselni.

\* \* \*

Egy szép reggelen, mikor már a fák ágai apró zöld levélkékké váltak tele, midőn minden bokorban szerelmes madárkák csicsereg-

érthető módon tudomására is adta *Molnárnak*, a ki a kosár miatt bánatnak eresztette fejét és elment világgá. Most kurrentáltatják a szerelmes lovagot széles ez országban.

— **(Az akasztott ember kötele.)** A még mindig divó népbabonának egyik neme, hogy akasztott ember kötele szerencsét hoz. Mint a napokban mi is megirtuk, a dráva-szarvasi erdőben, arra járok egy férfi hullát találtak, mely mellett ott volt egy forgó pisztoly. A pisztolyból egy töltény hiányzott, mi a különben is valószínűvé vált öngyilkosságot kétségtelenné tette. A hulla közelében, egy fán hurokra csavart kötelet találtak, miből azt következtették, hogy az öngyilkos ember először kötéllel akarta végzetes tettét elkövetni. A dráva-szarvasiak — mint értesülünk — most arra kérték a községi előljáróságot, hogy az ott levő »akasztott ember kötelék« engedje át a polgároknak, mert az »a népmonda szerint szerencsét hoz.« Nem lehetetlen, hogy ha valami élelmes polgár kezébe kerül a körülbelül egy méter hosszú kötél, abból öt-hat méter lesz, mint a szerencsét hozó kötél darabjai, áruba bocsájtva. Igen valószínű, hogy a községi előljáróság el fogja a kérvényezőket utasítani.

— **(Agyonlőtt kutya.)** Egy ideig csend volt most, a veszett ebek majdnem egészen lekerültek a napirendről. Tegnap azonban már ismét fordult elő egy ebveszettségi eset, minek valószínűleg a beállott melegebb időjárás az oka. Mint értesülünk, tegnap este a kiskozári hegypásztorok egy kóbor kutyát agyonlőttek, melyről a megejtett állatorvosi boncolás során kitűnt, hogy veszett volt. Hogy a veszett eb kóborlása közben tett-e emberben vagy állatban kárt, azt eddig még nem tudni.

— **(Ünneprontók.)** Döbröközön áldozócsütörtökön pompás jókedvben mulatott a döbröközi fiatalság a község nagyvendéglőjében. A mulatságban *Vice Ferenc* is részt akart venni, amint azonban be akart lépni a korcsmába, régi haragosa *Herke László* elébe állt, torkon ragadta és ütlegelni kezdte. *Vice* sem volt rest, alaposan visszaverte *Herkét*.

ek, kétségbeesetten nyitottam be egy »Cseléd-elhelyezőbe.« Rögtön alkalmaztak. Mennyivel jobban éreztem magam itt, idegen helyen, mint otthonomban, mely nekem csak gyötrelmet, szégyent s gyalázást hozott; hol öröm helyett ürmöt izleltem, nevetés helyett sirtam. Mily édes, ha nehéz is, a kenyér, mit kezünk munkájával keresünk meg.

Sok, sok év telt el azóta. Hányszor kísértett az élet!? Gyöngye nő, megálltam helyemet.

\* \* \*

Talán vége lesz szenvedéseimnek. Ez tisztességes ajánlat. Fogarassy javakorbéli ember, már két gyermek atyja. Válnom kell attól a gonosztól. Ez utolsó kapcsot is rég szétszakítottam volna már, ha Istent nem kellett volna cserélnem. Meghoztam a legnagyobb áldozatot is. De ime majdnem három év után kisütik, hogy kölcsönös gyűlöletünk nem elég ok a válásra. Látszik, bölcs törvényhozók, sohase gyűlöltek férjetekek s nincs...

Engem keres *Postás bácsi*? Mit hozott? Sürgöny? ! Mi ez? Reszketek. Hadd lássam. Tisztelt asszonyom! Fogarassy tegnap elhunyt. Áldassék az Ur szent neve! Szédülök. Nyomor! Ez is?! Menyasszonyi koszorúm! Fejfa... Boldogság... Sirhalom... Sáfár add el a lányod... Kell pénz?... Ha-ha!...

V. B.

Erre Papp János segítségére sietett Herkének, felkapott egy szódásüveget és azzal úgy vágta fejbe Vicét, hogy az vértől elboritva összerogyott.

— **(Lányos anyák figyelmébe.)**

Érdekes dolgokat tanulhatnának az európai mamák a japáni társaiktól arra nézve, hogy mire figyelmeztessék menyasszony-leányaikat, mielőtt azok férjök hajlékába költöznének. Ime az intelmek:

»Esküvőd után lesz egy parancsolód: a férjed. Légy hozzá udvarias és szerény.

Légy jóindulattal férjed szülei, testvérei és rokonai iránt.

Ne légy feltékeny, mert feltékenységgel ugysem hódítod vissza férjed szerelmét.

Türed békén haragját. Ne beszélj sokat.

Kelj korán és feküdj le későn, nappal sohasem aludjál. Ne menj varázslókhöz és jóvendőmondókhöz tanácsért.

Légy jó gazdaasszony és takarékosan élj. Légy mindig tiszta, de ne viselj cifra, feltűnő, vagy tulságosan drága ruhát.

Hej de szép és okos tanácsok, de hát mihaszna, kevés benne a flirt, a francia izlés?

— **(Uj üstökösök.)** Az idén a naprendszerünkbe visszatérő kilenc üstökös közül május 6-án vették észre a californiai Lick-observatoriumban az u. n. Tempel-féle üstökös, amelynek a pályáját legelőször egy Schulhof nevű, Párisban élő magyar csillagász számította ki. Az üstökös, amelyet csak csillagászati eszközökkel lehet látni, pontosan azon az uton fut, amelyet Schulhof pályájául kiszámított.

— **(A Dunába fult.)** Popper Ábrahám paksi lakos f. hó 4-én Domborinál a Dunába fuladt; holttestét mindeddig nem tudták s ennek körözésére a paksi főszolgabíró felkérte az összes dunamenti hatóságokat.

— **(Pótvásár.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, f. évi május hó 11-én 31.762. szám alatt kelt rendeletével megengedte, hogy a Baranyavármegye területéhez tartozó Nádasd községben a folyó évi március hó 20-ára esett, de elmaradt országos vásár helyett folyó évi május hó 23-án pótvásár tartassék.

— **(Előmunkálati engedély megadása.)** A kereskedelemügyi miniszter Gelsei Guttmann Ödön, Vilmos, László és Aladár, mint a belisce-noskovci helyi érdekű vasút engedélyesei részéről hozzá benyújtott kérvény alapján, nevezetteknek az orahovici ipar és mezőgazdasági vasút Vörösmajor végpontjától az orahovici kavicsbányáig vezetendő keskeny nyomtávu gőzmozdonyu vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **(Himlő elleni védőtás karhatalommal.)** Az országos vásárra becsődült vándorcigányokat ma délelőtt a rendőrség a vásártéren körülfogatta és Tolnai Vilmos dr. kerületi orvos beoltotta őket a himlő ellen. Összesen 162 cigány gyereket, férfit és asszonyt oltottak be, köztük egy kilencvennégy éves asszonyt is. Nevezetes, hogy találtak a cigányok között egy Schwarz Etel nevű, huszonnégy éves, izraelita vallásu leányt is, aki hőgyészi illetőségű s már évek óta tartózkodik egyik karavánnál, melyhez önszántából csatlakozott.

— **(Békéltető bizottsági tagok választása.)** Az ipartestület kebelében működő békéltető bizottságba az iparossegédek részéről 24 tag lévén választandó, a választ

tást Vaszary Gyula főkapitány f. hó 24-dikének délelőtti 10 órájára tűzte ki a városháza közgyűlési nagytermében.

— **(Katonazene a Royalban.)**

Berger Lajos, a »Royal« kávéház tulajdonosa, arról értesíti lapunkat, hogy holnap s minden következő szerdán este a 44-ik gyalogezred zenekara hangversenyez a »Royalban«. A holnapi hangverseny műsora: 1. Barataria induló, Komzák-tól. 2. A korcsolyázók. Keringő Waldteufel-től. 3. A windsori vig nők operaouverturje. 4. Ábránd a »Bajazzo« operából. 5. A schwarzwaldi malom, ábránd Eilenburg-tól. 6. »Faust« opera töredékei. 7. Mandolináta polka. 8. Vidám emberek. Egyveleg Komzák-tól. 9. Francia vigjáték, egyveleg Kéler Bélától. 10. Művész-élet. Keringő Strausz-tól. 11. A hizelgő. Szalondarab Eulenbergtől. 12. Vadász-kedv. Roham-polka Strausz-tól.

— **(Névmagyarosítások.)**

Kiskoru Weiss Jakab paksi illetőségű budapesti lakos vezetéknévénél »Fejér«-re és Piller (Moravék) Béla tarcsai illetőségű mohácsi lakos vezetéknévénél »Mátrai«-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel, megengedett.

— **(Elesipett lóköttő.)**

Még mult év tavaszán történt, hogy Egresi József szőkei lakos istállójából eddig ismeretlen tettesek egy csikót elköltöttek. A csikóból természetesen ló lett, s a lóköttő ki eddig félve takarta tettét, most bátorságot vett magának, hogy az ellopott csikót, mint lovat áruba bocsássa. De vesztére, mert rajta csípték és átadták a hatóságnak. Akként történt a dolog, hogy Mankó István cigány a napokban egy lovat akart eladni Márton Sándornak, mikor azonban az alkut megkötötték, kisült, hogy a lónak nincsen járlatlevele. Ez feltűnt a vevőnek, s bejelentette a dolgot az előjáróságnál, mely vallatóra fogta a cigányt. A vallatás közben nemsokára kisült, hogy Mankó István volt az, ki Egresi Józseftől a csikót egy évvel ezelőtt elköltötte. A lóköttőt átadják a bíróságnak.

— **(Őrült a templomban.)**

Az Eszék melletti Rétfalu községben a napokban a harangozó amint esti harangszókor a templomba lépett, a főoltár előtt egy embert talált térdepelve, ki el volt merülve buzgó imájába. A harangozó azon hiszemben, hogy rossz szándéku emberrel van dolga, kisompolygott a templomból s rázárta az imádkozó alakra a templomajtót s jelentést tett az esetről az előjáróságnál. Midőn a hatóság emberei a templomba értek, az az alak még mindig ott térdelt az oltár előtt s a hozzá intézett kérdésekre választ nem adott, hanem nyugodtan tűrte, hogy a templomból kivezessék. Kihallgatása közben aztán kisült, hogy a szerencsétlen ember — ki nevét sem tudta megmondani — csendes őrült. A szerencsétlen tébolyodottnak személyleírását a megyének is megküldték az illető személyazonosságának megállapítása végett, de nálunk az utóbbi időben nem tettek jelentést elkóborolt emberekről.

— **(Az após és a vő.)** Az összeférhetlenség krónikája eddig csak arról tudott valamit, hogy sok esetben nem épen a legrokonszenvesebb viszony volt az anyós és a veje között, vagy ha így jobban tetszik: a vő és az anyósa között. Most olyan hírről értesülünk, hogy az após és a vő nem éltek

a legjobb atyafiságban egymással. Mélyen tisztelt anyósok örvendjenek hát, talán ezt az egy esetet sok több fogja követni s talán lettünk az a csunya csillagzat, mely alatt oly viccet gyártottak az anyósokra és talán megérkezik már a méltó megtorlás korszaka, mikor ez a guny az — apósokat fogja érni. A nemes uttörő vő neve Városi Sándor szántói lakos, aki Kónyi községben lakó apósát, Olasz Andrást boszúból konyhakéssel össze-vissza szurkálta. A vő a csendőrség előtt is beismerte tettét. Így tehát a tamási járásbírósnak lett átadva.

— **(Motorkocsik a hadseregnél.)**

A léghajó és a bicikli után most — mint bécsi lapok jelentik — a motorkocsikat is belevonják a hadsereg szolgálatába. Mikor az első elegáns motorkocsi végigszaladt a Ringen s nap-nap után feltűnt itt is, ott is egy repülő kis alkotmány, az illetékes katonai köröket már akkor kezdte foglalkoztatni az eszme, nem lehetne-e a lovak által vont szekereket és élelmezési kocsikat motorgépekkel helyettesíteni. Egy magasrangú tisztből álló bizottság kipróbált akkor néhány tehervitelre készített motorkocsit s azok minden tekintetben megfelelnek a szükséges kívánalmaknak. Az előirányzatba vett motorkocsik alkalmazásával egy nagyfontosságú kérdés lenne egyszerre megoldva: e zseniális találmánnyal ki lehet vinni azt, hogy az élelmezési csapatok lépést tarthatnak állandóan a hadtesttel. Ha Napoleon pár ezer élelemmel telt motorkocsit vitethetett volna Moszkvába, miket vihetett volna végbe a császár a híres grande arméével!

— **(Oláh cigányok ribilliója.)**

Tegnap este kilenc óra tájban az országos vásár lacikonyhái között nagy ribillió volt. A vásárra érkezett két különböző cigánykaraván egyik vajdájának a másik felekezetből egy gyerek kilopta a zsebéből azt az engedélyt, mely a vajda karavánjának szabad járást-kezelést biztosít mindenfelé. De a vajda észrevette a lopást, a rendőrökhöz folyamodott, kik a tolvaj cigánygyereket kérdőre vonták. Nosza lett erre nagy ribillió a gyerek karavánjának férfiai és asszonyai között s különösen az anyja, meg az apja csináltak olyan forradalmat, hogy már attól lehetett tartani, hogy vér folyik. De vér nem folyt, hanem a gyereket bekisérték a városházára, ahol aztán bevallotta a tettét s elő is adta az ellopott engedély-írást.

— **(Döghussal táplált sertések.)**

A földmívelésügyi miniszter leiratot intézett Tolnavármegye alispánjához, melyben reflektálva arra, hogy Dunaföldvár községben több ottani lakos a gypmestertől vásárolt döghussal hizlalta sertéseit, fölhevta az alispánt, hogy ez ügyben szigorú vizsgálatot indítson s a mennyiben a hirlapi állítás valónak bizonyult az illető községi lakosokat, valamint a gypmestert a legszigorubbán büntesse meg.

— **(Meghajszolt gazdálkodó.)**

Balogh Sándor bellyei lakos gazdálkodónak a földje éppen a halászok által kibérelt uradalmi tó mellett terül el. Mint tudósítónk írja, Balogh Sándor tegnap kiment a földjére, s miután igen közel tartózkodott a halas-tóhoz, a halászok azon hiszemben, hogy Balogh rossz szándékkal jár a tó körül, üldözőbe vették. Balogh Sándor, ki nem tudta mire vélni az üldözete-

tést, és a maga részéről a halászokat nézte támadóknak, futásnak eredt. Erre a halászok egyike utána lőtt a menekülőnek, a golyó azonban szerencsére nem talált. A lövést meghallották a közelben levő löporos toronynál őrt álló katonák, kik a menekülőt üldözőbe vették, elfogták s a dárdai csendőrségnek átadták. Itt aztán kihallgatás közben csakhamar kiszült a meghajszolt gazda ártatlansága, s így természetesen rögtön szabadlábra helyezték. Balogh Sándor hir szerint ugy a halászok ellen, mint illetékes helyen a katonák ellen is feljelentést fog tenni.

— **(A paksi kath. kör)** f. é. május 22-én zártkörű kertmegnyitási ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. Délutáni 1/2 óráról sétazene és díjtekvés. 2. Esti 8 óráról tánc, világposta, konfetti, élőképek, stb. Belépő díj: Tagoknak személyenkint 30 kr., családjegy 1 frt. Nem tagoknak személyenkint 50 kr. 15 éven alóliaknak a belépés meg nem engedhető. Kedvezőtlen idő esetére az ünnepély május 28-án fog megtartatni. Folyó hó 21-én (pünkösöd vasárnapján) délutáni öt órákor felolvasás fog tartatni. A felolvasás tárgyai: 1. »Igaz-e, hogy a kath. egyház ellensége a haladásnak?« Tartja Streicher József egyh. alelnök. 2. Egy szocialista a gyűlésen és otthon. Felolvassa Bors József. 3. Szt. István végsóhája. Szavalja Osztermeier Idus. 4. A szegény asszony könyve. Szavalja Kern Annus.

— **(Ingyen utazás — vadállatokkal.)** Egy vidám akta jött a postán a

pécsi rendőrséghez Erdélyből. Onnét, Balászfalváról keresik a Kocka Antal-féle állatseregletet a végből, hogy a rendőrség hajtson be a tulajdonoson 9 frt vasuti utazási költséget, mert a menaszéria állatkisérő legényei — Balászfalváról Szebenbe utaztukban nem fizettek a vasuton. Egyszerűen felrakodtak és letelepedve az oroszlanok, tigrisek, hiénák és a többi utasok társaságában megtagadták a fizetést. Két nagy vagonban voltak heten és a többi vadak, és azzal indokolták a személyjegy váltásnak a megtagadását, mert ők a menaszéria-hoz tartoznak és miután az állatokért megfizettek, ők pedig hozzájuk tartoznak: külön szállítási díjat nem tartoznak fizetni. Nem lehetetlen, — bár ez nincsen följegyezve az aktában, hogy a kalauz meg se kísérelte bemelegkedni az illusztris utas társaságba az utazási díjak behajtása végett, mert az oroszlanok és tigrisek is határozott állást foglaltak az utas társak mellett és állandó mérges üvöltéssel tartották tavol a vasuti alkalmazottakat a kupéiktól. Szerencsésen meg is érkeztek Szebenbe és most utólagosan keresik a tulajdonost, hogy az államvasut részére behajtsák tőle a vadakat kísérő férfiak után eső díjakat. Pécsen megszokott fordulni a Kocka-állatsereglet, de ez idő szerint másfelé szórakoztatja a világot.

— **(Vasuti vonat kocsik nélkül.)** Az olyan vasut, mely nehéz terheket vonszol, még pedig anélkül, hogy teherkocsijai volnának, első tekintetre lehetetlenségnek tetszik. Pedig az északamerikai Egyesült-Államok Ore-

gon államában a Bridal Veil-féle erdőben ily vasut is közlekedik. Minden, e nevezetes és egy részvénytársaság tulajdonát képező vonalon forgalomba helyezett vonat csakis egyetlen, felette erős szerkezetű mozdonyból áll, mely jó csomó hatalmas fatörzseköt vonszol maga után. Ezek a fatörzseket a sinek között tekvő deszkázaton csusztatják végig, még pedig egymásután sorakozva, akár a libák. Igaz ugyan, hogy e vasutnál a dörzsölés és surlódás nagy akadályt képez, de viszont feleslegessé válik a nagy munkát igénylő fel és lerakása a fagerendáknak és törzseknek.

— **(Sipőc István temetése.)** Ma délután öt órákor temették Sipőcz István gyógyszerész, köztörvényhatósági bizottsági tagot, az apáca-utca 1 szám alatti gyászaházból. A köztisztületben álló városatyá temetésén testületileg részt vettek Pécs szab. kir. város köztörvényhatósági bizottsági tagja, a városi tisztviselők, a pécsi orvosok és gyógyszerészek, a helybeli papság és városunk előkelő társadalmának számos tagja. A gyászszertartást Walter Antal kanonok, Károly Ignác apátplébános, Szilvek Lajos dr. theologiai tanár végezték.

— **(A kerékpár lánc.)** A lánc a divatos kerékpároknak egyik legfontosabb része. Közkeveltségnek nem igen örvend és mivel nagy figyelmet, sok utánjárást és feltétlen tisztaságot igényel, a kerékpárosok mint valóságos mostohagyerekkel bánnak vele. A kezdők többnyire elhanyagolják. A láncnak elsősorban kellően meg kell feszítve lenni. Nagy gondossággal kell arra törekedni, hogy sohase legyen nedves, mert ez esetben megrozsdásodik és könnyen szakad és a portól is

ságát vegye igénybe, a kiket annakelőtte gazdagságban, jólétben messze túlhaladott.

Hiszen nem mehetne így a bájos Meta szeme elé sem anélkül, hogy szíve választottját meg ne szegyenitené.

Nem is engedett időt képzelőerejének, hogy ezt a szomorú képet befejezze, hanem oly sebtben visszatordult, mintha már Buda város kapuja előtt állt volna s az összecsendült kamaszsereg röhögve, gúnyolva kísérené őt utcák hosszát.

Eltökélte tehát, hogy valami tengeri kikötőbe megy s matrónának állva egy hajóhoz, kivitorláz az új világba s nem is jön meg előbb hazájába, míg csak az aranyban dús Peruban vissza nem szerzi gazdagságát, a melyet oly meggondolatlanul elfecsérelt, mielőtt még a pénz becsét felfoghatta volna.

Ez új terve mellett ugyan a szép Meta alakja oly végtelen háttérben állt, hogy a legélesebb szemű néző előtt is csak holmi derengő árnyként lebeghetett, de a vándor tervező beírta azzal, hogy most is élete tervébe szőtte s oly óriási léptekkel indult, mintha csak ezzel a sietséggel annál gyorsabban vélte volna elérni őt.

Napnyugtakor egy kis faluba ért, Rémlakának hívták, mely a későbbi háborúk alatt teljesen kipusztult.

Egy sereg vásáros már úgy ellepte a korcsmát, hogy a gazda neki már szállást sem szoríthatott s a szomszéd faluba utasította őt, annál is inkább, mert a mostani kóborló arculatából vajmi gyér bizalmat meríthetett s holmi tolvajkémnek nézte őt, ki a vásárosok árujára leselkedik.

Feri ezek után, mit volt mit tennie, minden fáradt-

hány szerencsés vállalat erős oszlopokat tolt alájuk, mire újra virágzásnak indult.

Feri még több kereskedőről is tudakozódott, a kik tartoztak neki s úgy értesült, hogy azok nagyobbreszt virágzó viszonyok közt vannak, a kik atyja idejében fizetésképtelenségnek vallották magukat s az egész dologból azt vehette ki, hogy az okos bukás már régen is a vagyonszerzés aranybányája volt. Ezek az értesülések nagyon felvidították kedélyét s nem is késlekedett, hanem legott rendbehozta irományait, hogy a régi kötelezvényeket a maguk helyén felmutathassa.

Némely adós azonban tudni sem akart a régi bűnökről, gondolván, hogy a csődből kikerült őt százalékkal tisztára eleget tett a törvénynek. Az már aztán a hitelező baja, ha nem fogadta el. Mások még csak nem is emlékeztek holmi Busás Mihályra s felútvén csalhatatlan könyvüket, semmiféle adósságot sem találtak ott az ismeretlen név tulajdonosa javára bejegyezve, sőt mások holmi hiteles ellenszámlával álltak elő s nem telt bele három nap, Feri már az adósok börtönében ült, hogy bölcselkedjék ott apja adósságain s addig szabadulást se reméljen onnét, míg azt az utolsó fillérig ki nem egyenliti.

Am ezek nem a legjobb kilátások voltak az ifjura, ki minden reményét és bizodalját terve szombathelyi előmozdítóiba vetette s most a cifra szappanbuborékot szétpattanni látta.

Szük cellájában a tisztítóüzemi lélek gyötrelmes kinjain ment keresztül, hogy hajója már a partra uszott s a kikötő kellő közepében, hol a vihar ellen biztos oltalmat remélt, ilyen csúfos hajótörést szenvedett.

Valahányszor Metájára gondolt, mintha csak tövist

meg kell védeni. Ha a kerékpáros észreveszi, hogy a gép nehezen megy, szálljon le azonnal és javítsa meg a gépet úgy, hogy vagy letörüli a port, vagy tágabbra ereszti a láncot, mert különben elszakad. A szakadt láncot könnyen használhatóvá lehet tenni egy kis készülékkel, melyet ujabban egy vesztfáliai cég hozott a piacra. E készülék segítségével a szakadás helyére egy új láncrészt helyezhetünk, a mely egyszerű rácsavarás után ismét használhatóvá teszi a gépet.

— **(Az első pofon.)** Csinos, egészséges képű barna menyecske járkált ma délelőtt a rendőrség folyosóján. Látszott bátortalan tekintetében, hogy nincs hozzá szokva urak elé menni, meg kitetszett belőle az is, hogy nagy bánat nyomja a lelkét, amelyen csak a hatósági urak segíthetnek. Sok kérdészködés után végre a rendőrkapitány elé került a menyecske.

— Tekintetes ur, kérem, panasgom van!

— mondta az asszony busan.

— No mi az, mondja el gyorsan!

— Hát kérem (s itt könybe lábadt a kis menyecske szeme) megvert az uram!

— Meg-e?

— Meg, kérem. Részegen jött haza, aztán pofon ütött!

— No jó — mondta a kapitány — majd fölcitáltatom a maga veszekedő urát, aztán megbüntetjük.

Eme kapitányi szentenciára azonban a kis menyecske elfogultan babrált a köténye csücskével, míg végre kimondta:

— De ne tessék nagyon bántani kérem, mert már két éves házasság vagyunk és két év óta ez az első pofon, amit kaptam.

S ezzel, mint a ki legjobban végezte a dolgát, kiperdült a galamblelkű menyecske a hivatali ajtón.

— **(A jó kis cimbalmos.)** Egy bekötött fejű fekete asszony sopánkodva kérdezte a rendőrbiztost, »mért tetszett hivatni.«

— Mért? Hát a Konkoly Fercsi mért nem jár iskolába? Mi? Meg lesz büntetve...

— Jaj kérem, instállok, nem ér rá a Fercsi.

— Nem-e? Hát mi dolga van a tizenkét esztendő Fercsinek?

— Bandába jár instállok, osztán néha hajnalig is kimarad a korcsmába, hát hogy keljen föl szegény olyan korán reggel...

— Persze, ha korcsmában van Fercsi ur...

— Jaj, kérem, nagyon jó kis cimbalmos a fiam...

— Az szép, de mért iskolába nem küldik, ujra 50 kr. birságot fizeti...

— Jaj, instállok, hiszen akkor a Fercsi nem keres annyit, amennyit én büntetésbe fizetek...

— **(A legszebb kezek.)** Az ir asszonyok büszkélkedhetnek egy angol esztétikus véleménye szerint a legszebb kezekkel, míg a saját-oroszágabeli nőkről azt állítja, hogy kezeik tulságos nagyok, az amerikai nőké tulságos keskenyek és hosszúak, a németeké pedig tulságos szélesek és vastagok. A legcsunya és minden kellemet nélkülöző kezekkel — szintén az angol esztétikus véleménye szerint — a spanyol nők birnak, míg a francia, orosz, magyar, stb nők kezét egész figyelmen kívül hagyta az angol tudós »tudományos« értekezésében.

— **(Királyok száműzetésben.)**

Franciaország nem kevesebb, mint öt uralkodó eltartásáról gondoskodik, a kiket, miután megfosztott trónjuktól, száműzetésbe küldött, Ezek közt a legérdekesebb alak Ranavalo, Madagaskar volt királynője, a kit Algirba internáltak. Az ex-királynő 25.000 frank évi apanázst kap és igen jól érzi magát. Megtanult biciklizni, zongorázni és rajong Ohnet regényeiért. Ugyancsak Algirban él Ham-Ngi, Annam száműzött királya. Valamint Ranavalonak, ugy neki is pompás villája van. Teljesen a zenének szentelte magát és valósággal művésziesen játszik a zongorán. Dinah Salifut, a ki egy szudáni törzs királya volt, Senegalba száműzték a franciák. Ott él két fiával együtt és évente mindössze 4.000 frankot kap, a mi ugyan elég nyomoruságos civillista egy volt királynak. Samory, a fekete Napoleon, Saint-Louisba van internálva. Havonkint száz frankot kap, de ennek nagyrészét eliszsza. Behanzin, Dahomey volt királya Martiniqueben éldegél, az ő hű feleségei körében, a kik a francia kormány engedelmével követték urukat a száműzetésbe. Szenvedélyes ópium-szívó és az ópium már teljesen elbutította. A mint ez a kis statisztika mutatja, a királyok nem valami sokba kerülnek a köztársaságnak. Hanem az országuk — az annál többbe kerül.

— **(Rendelet a hulla-szállításról.)** A m. kir. belügyminiszter rendeletet bocsájtot ki a napokban a hulla-szállításokról tárgyában. Tekintettel a ragályos betegségekre (tifusz, vörheny, tüdőgümőkór, torokgyík stb.), elrendelte a belügyminiszter, hogy a ragályos betegségben elhaltak hullái, nyomban a halál beállta után, hullaházba szállítandók. Községekben, a hol nincs hullaház, a temetés — a szokástól eltérőleg — nem 48, hanem a teljesített halottkémi vizsgálat után 24 órával eszközözlendő. Vasuton a hullákat csakis minisz-

érett volna szívében, hisz a lehetőségnek legkisebb árnyékát sem látta, hogy az örvényből, melybe merült, kiszabadulhasson s feléje nyujthassa kezét s ha netán fejét a víz fölé hozhatta volna is, Metának nem volt ereje, hogy a szárazra emelhesse őt.

Néma kétségbeesés fogta el, most már csak meghalni vágyott, így legalább kinjainak egyszerre vége szakad s valóban meg is kísérelte, hogy éhhalállal eleméssze magát.

Am az éhhalál oly halálnem, a mely nem áll ugy mindenkinek rendelkezésére, mint a kiaszott Pompejus Atticusnak, a kinek emésztő szervei egyszerre felmondták a szolgálatot; erős, egészséges gyomor nem oly könnyen szegődik a fej és szív szolgálatába.

Miután a halálra pályázó, két álló napig megvont magától minden eledelt, hirtelen zsarnok éhdüh ragadta magához az akarat fölötti uralmat s ez vezetett különben a lélek hatáskörébe vágó minden munkálatot. A kéznek megparancsolta, hogy kapjon a tálba, a száznak, hogy vegye be az ételt, az állkapcáknak, hogy mozogjanak s ő maga meg teljesítette rendes emésztési műveletét.

Tehát ez a szándéka is megtörött egy darab száraz kenyérhéjon, mely a huszonhetedik életévben is kíván olyan valami hősiséget, mely a hetvenhetedik évben végkép elenyészik.

A köszivü szombathelyieknek tulajdonkép eszük ágában sem volt, hogy az állítólagos adóstól pénzt csikarjanak ki, hanem ők nem akartak neki fizetni, sehogy sem óhajtván követelését valódinak elismerni.

Akár igaz, hogy a Budán elrebegett templomi közbenjáró imák valóban eljutottak a menynek pitvarába,

vagy hogy a felcsapott hitelezőknek nem volt hajlandóságuk egy felette alkalmatlan kosztost élte fogytáig eltartani, elég az hozzá, hogy Feri három hónap letelte után kiszabadult fogságából oly kikötéssel, hogy a városból huszonnégy órán belül elhordja magát és oda többé nem teszi be lábát. Együttal a gondos törvénybíró öt forintot is adott neki utiköltségre, a ki paripáját, holmiját elárverezve és az ezekből befolyt pénzből az igazságszolgáltatás díját és a rabtartás minden kiadásait leszámítva, ezzel a maradékkal lelkiismeretének teljesen beszámolt.

Nehéz szívvel, vándorbottal kezében, földig alázva hagyta el a gazdag várost, a hova kevéssel azelőtt még fellengző reménnyel lépett be.

Kedvetlenül, tétovázva, hogy mibe kapjon, vagyis inkább gondolat nélkül botorkált végig az utcákon, ki a legközelebbi kapun anélkül, hogy eszébe jutott volna, vajjon az az ut, melyen történetesen elindult, merre viszi őt.

A szembejövők egyikének sem köszönt, szállás után nem kérdezősködött, míg csak a fáradtság vagy éhség nem kényszerítette, hogy felpillantson s templomtorony, vagy a falu más ismertető jele után fürkészszzen, ha emberi segítségre lenne szüksége.

Pár napig cél nélkül bolyongott már ide s tova s a titkos ösztön észrevétlenül ép a hazájába vivő uton vezette egészséges lábait, midőn, mintha nehéz álomból ébredt volna fel, észrevette, hogy mely uton halad.

Hirtelen megállt, hogy megfontolja, vajjon tovább haladjon, vagy visszaforduljon-e?

Szégyen, zavar foglalta el lelkét, ha csak rá gondolt is, hogy ő mint koldus, a szégyen bélyegével hátán, saját szülővárosában azoknak a polgártársainak jótékony-

teri engedélyvel (melyet szükség esetén távirati uton is adnak) és kettős, fertőtlenített koporsóban szabad szállítani. Csecsemők temetésére vonatkozólag — hivatkozással az 1892. évben kiadott hasontárgyu miniszteri rendeletre — elrendeli a miniszter, hogy akár ragályos, akár egyéb betegségben elhalt gyermekhullákat csakis halottaskocsin lehet szállítani. A bérkocsikon való hullaszállítását a miniszter szigorúan tiltja.

## Közgazdaság.

□ **Vetéseink állása.** A földmivelési miniszter a mezőgazdasági tudósítók hozzája érkezett értesítései alapján kiadta legújabb jelentését, a mely azon kezdődik, hogy május első harmadában az ország nyugatán, de az Alföld egyes megyéiben is bőséges eső volt. Sok helyen a hegyi patakok is megáradtak. A felvidéken a sok eső káros volt: néhol a rozs és a buza is összeborult s a kukorica és burgonya számos helyen elromlott. Az Alföldön, a Dunántul és a felső keleti megyékben az esős időjárás kedvező volt az egész növényzetre. Féreg és rovar kevés kárt okoz a vidéken. Fogaras, Háromszék, Kis-Küküllő, Szeben, Udvarhely, Krassó-Szörény, Temes és Torontálvármegyékben esőre van szükség. A merre fagy volt, csak kevés kárt okozott a kapás növényekben és gyümölcsösökben. A rozs, árpa és zab csak szórványosan sinylette meg. A felvidéken és a Duna jobb partján a gabonaféléken rozsdá is mutatkozik a köd következtében. Az őszi és tavaszi buza sokat javult. Eső, féreg kevés kárt okozott. A rozsdá szórványosan mutatkozik. A rozs kevésbé javult, több helyen megdült. Kalásza szép és erős. Az őszi árpa közepes. Élénk zöld. A tavaszi árpa közepes, néhol túlbuja. Az aszat helyenkint ellepte, a minek irtása sok dolgot ad és aggodalmat kelt. A zab szépen fejlődik. Az aszat ennél sok helyen jelentkezik. A fagyot kiheverte. Helyenkint a féreg meglehetősen károkat okozott. Repce országsszerte igen kevés van. Nagyrészt már elvirágozott, szórványosan a fénybogár jelentős kárt okozott benne. A kukorica többnyire jól fejlődik. A hol sok eső járt: ott fölverte a gaz, részben ki is veszett. Itt-ott a korai vetést már kapálják. A hüvelyesek és kerti vetemények kielégítően fejlődnek, a későieket még vetik. A kerti palánták ültetése is folyamatban van. A köles és tatárka jól kelnek, itt-ott még vetik. A len és kender, habár még itt-ott vetik, főképp az utóbbi, általában szépen nő. Igen buja növésű az Alföldön főképp a kender, a hol az idén termését jóval szaporították. A dohányültetés javában halad; a korai ültetés hol szépen, hol közepesen fejlődik. A répadarabolás általában munkában van. A cukorrépa néhol már kapálják. A burgonya szépen kél és fejlődik, szórványosan már kapálják is. A felvidéken és a Duna jobb partján az eső sok kárt tett benne. A mesterséges takarmányt már kaszálják. Jó termésre van kilátás. A csalamádé és a zabos bükköny kielégítően fejlődik. A réti fű jól nő, helyenkint azonban beiszapolódott. A nyugati vármegyékben sok a kár a réten. A legelő jelentékenyen javul. A szőlő a múlt évinél jobb termést ígér. A gyümölcsösök fejlődése kielégítő, noha a fagy, cserebogár kárt okozott.

## TÁVIRATOK.

— **Az ülészak berekesztése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az országgyűlés második ülészakát a mai napon rekesztették be. A képviselőházban Széll Kálmán toroklobja dacára megjelent s átnyújtotta az ülészak berekesztéséről szóló királyi kéziratot Perczel Dezső képviselőházi elnöknek, ki azt felolvastatta s a maga és tisztviselőtársai

nevében köszönetet mondott a Háznak a tapasztalt támogatásért.

A királyi kéziratot holnap újra fölolvassák s nyomban megnyitják a harmadik ülészakot.

Az ülészak berekesztése hasonló módon megtörtént ma a főrendiházban is.

— **Politikai affér Ausztriában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Heiterer bécsi közigazgatási fő-törvényszéki bíró, akit Lueger és Scheicher antiszemita képviselők az alsó-ausztriai tartománygyűlésen súlyosan megsértettek, utóbbiakat provokálta, de ezek a kihívást visszautasították. Erre Heiterer Gudenus báró, tartományi marsalt provokálta, kinek mint elnöknek kötelessége lett volna Luegert és Scheichert a sértő szavak miatt rendutasítani. Gudenus ennek folytán a tartománygyűlés mai ülésén utólag utasította rendre a gorombáskodó képviselőket.

— **Megidézett püspök.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A szerb egyházi zsinat ma Karlócán egybeült. A zsinat elé megidézett Zmejanovics püspök távirati értesítést küldött, hogy ma este Karlócára érkezik.

— **Megszűnt a szilencium.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisból jelentik, hogy Duruy tanár, kit a Dreyfus-ügy miatt felfüggesztettek, ma ismét megkezdte előadásait.

— **Az első vendég.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lipót bajor régensherceg Bécsbe érkezett s az Albrecht-szobor leleplezési ünnepségei utánig marad ott.

— **Egy kritikus halála.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisból sürgönyzik, hogy Sarcey világhírű kritikus ma meghalt.

— **Piquart vizsgálatot kér.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Piquart ezredes hir szerint vizsgálatot fog kérni a „Petit bleu“-n eszközölt hamisítás kiderítése végett.

## Szerkesztői üzenet.

**B. L.** (Helyben.) Verseit mind megkaptuk. Egyiket se lehet javítás nélkül közölni. Ez utolsó is olyan, hogy sok benne a ritmikus hiba. Alkalmadtán talán sorát kerithetjük. De csak — talán . . .

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
 TAIKS JÓZSEF  
 kiadó.

## Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. május 16.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:  
 Buza, májusra: 8.89; októberre: 7.91. —  
 Tengeri: 4.43. — Rozs: 6.41. — Zab: —.—.  
 Az értéktőzsdén az árak a következők: Osztrák  
 hitelrészvény: 359.10. — Magyar hitelrészvény: 387.50  
 — Államvasut: 361.60.

## Hirdetések.

### Royal kávéház.

Ma és minden szerdán  
 a cs. és kir.

## 44-ik gyalogezred zenekara ZENE-ESTÉLYT

tart.

383. sz.

Tlkv. 1899.

## Árverési hirdetemény.

A dárдай kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lazanov Zsifkó herceg-szöllősi lakos végrehajthatónak, Atymov Milutin, helyesen Milivoj és Baranyamegye árvaszéke által kirendelt Dragojlov Zsifkó gyám által képviselt kk. Atymov Mladen hg.-szöllősi lakosok végrehajtást szenvedettek ellen 50 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárдай kir. járásbírósa területén levő, Hg.-Szöllős községben a 472. sz. betétben felvett 235. hrsz. ingatlanra 678 frt; a keői 1002. sz. tjkvben felvett 962. hrsz. ingatlanra 56 frt; ugyanazon tjkvben 964. hrsz. ingatlanra 96 frtban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi július hó 10. napján délelőtt 9 órakor Hg.-Szöllős községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 67 frt 80 krt, 5 frt 60 krt és 9 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881: 60. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazs. ügy. miniszt. rend. 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. járásbírósa mint tlkvi hatóságnál, 1899. évi április hó 22-én.

**Székács**

kir. albiró.

## RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves házi szer ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 80 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzselőként alkalmazták külsőleg, száraz, tag-szagátalan és meghűlésekre és az orvosok által bedörzselésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyorsan Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy hástartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török Árpád gyógyszerésznél Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánsat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint sem valódi utasítás vissza.

RICHTER F. AD. és TÁ., cs. és kir. udvari szállítók, BUDOLSTADT (Thüringia).

## HIRDETMÉNY.

**Mekönyes** községnek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t. czikk értelmében elkészítetven és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a fölszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t. czikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889 : XXXVIII. törvényczikk 5-ik és 6-ik §-ában és az 1891. XVI. törvényczikk 15-ik paragrafuszának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889 : XXXVIII. t. czikk 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely teherterület átvitelének az 1886 : XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis az 1899. évi november hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t. czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással elni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1899. évi november hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármi irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásokat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1899. évi november hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak az eredeteket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A sásdi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság, 1899. évi május hó 11-én.

**Dr. Borsitzky Imre**

kir. járásbíró.

Magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjegy főáruda

# Teleki Zsigmond Pécssett.

Milyen nyereményeket fizet ki a negyedik sorsjáték?

A legszerencsésebb esetben

**1,000.000** koronát

de feltétlenül	Korona	Korona
1 jutalom á	600,000	600,000
1 nyeremény	400,000	400,000
1 „	200,000	200,000
2 „	100,000	200,000
1 „	90,000	90,000
1 „	80,000	80,000
1 „	70,000	70,000
2 „	60,000	120,000
1 „	40,000	40,000
5 „	30,000	150,000
1 „	25,000	25,000
7 „	20,000	140,000
3 „	15,000	45,000
31 „	10,000	310,000
67 „	5000	335,000
3 „	3000	9000
432 „	2000	864,000
763 „	1000	763,000
1238 „	500	619,000
90 „	300	27,000
31700 „	200	6,340,000
3900 „	130	637,000
6850 „ á 100	80, 40	433,000
<b>50000 drb. nyerem. és 1 jutalom kor. 13.160,000</b>		

Mikor sorsoltatnak ki a sorsjegyek?

Az I. osztályb. május 18. és 19-én 3000 drb.  
A II. osztályb. jun. 14. és 16-án 4000 drb.  
A III. osztályb. jul. 11., 12. és 13-án 5000 drb.  
A IV. osztályb. auguszt. 2. és 3-án 4000 drb.  
Az V. osztályb. auguszt. 23. és 24-én 4000 drb.  
A VI. osztályb. szept. 13-tól kezdve  
bezárólag október 11-éig

**30000 drb.**  
**50000 drb.**

Mibe kerül egy egész osztálysorsjegy?

Az első osztályhoz : 6 frt, a második osztályhoz : 10 frt, a harmadik osztályhoz : 16 frt, a negyedik osztályhoz : 20 frt, az ötödik osztályhoz : 16 frt és a hatodik osztályhoz : 12 frt, vagy mind a hat osztályra 80 frt. Ki egy későbbi osztályba belép köteles az előző osztályokat megfizetni, azért ajánlatos mindjárt az első osztálynál a sorsjegyet megvenni.

Milyen részletekben adatnak ki az osztálysorsjegyek?

Egész-, fél-, negyed- és nyolczadokban.

Hogy történik a megrendelés a legcélszerűbben?

Postautalvánnyal, melylyel a kívánt részlet értéke mindjárt beküldhető.

Vevőim micsoda előnyben részesülnek?

A befizetések postatakarékpénztári befizetési lapjaimmal bérmentve történik. Mindenki hivatalos játéktervet és minden húzás után hivatalos nyereménykimutatást kap. Minden nagyobb nyereményt sürgönyileg tudatok. A hivatalos nyereménykimutatás megjelenése után a nyereményeket készpénzben azonnal kifizetem. Pontos kiszolgálás a legnagyobb előzékenységgel.

Főárudám már számos főnyereményt kifizetett és a szerencse már sok vevőmnnek kedvezett.

Az első osztály húzása május 18. és 19-én történik.

Árak :  $\frac{1}{1}$  6 frt,  $\frac{1}{2}$  3 frt,  $\frac{1}{4}$  1 frt 50 kr.,  $\frac{1}{8}$  75 kr.

Megrendelések **TELEKI ZSIGMOND** főelárusítóhoz Pécssett  
czimzendők.